

# 美東分團

孟惠

## 一、美東華青夏令營新年團聚

地點：紐約 ISS 中心

時間：2016/01/02

為了培育將來夏令營交棒新的年輕人，美東團員準備今年年初先舉辦一次營友聯誼會。花了一個多月的時間準備，今天下午不到兩點，營友便來到中心。大家很快的打成一夥有說有笑的玩在一起。

George Jr. 先問大家好，接下來 Nancy 帶動大家唱營歌及其他我們在夏令營唱的歌。這時我們就有三十多位年輕人加上有些陪伴的父母，整個屋裏洋溢著溫暖及喜愛的氣氛。接下來 George 準備了幾個團體遊戲，這些年輕人表現出競爭的本性，玩得很開心，各為自己的隊加油打氣。

陳薰和蘇其寬準備了豐富的晚餐，年輕人玩餓了，像狂風掃落葉一般的把所有的食物吃得乾乾淨淨。晚餐後是 raffle, 陳薰和筱英準備備了十份獎品，頭獎是 Amazon Kindle. 筱英準備的 goody bags, 裡面有她辛苦烤的小餅乾和糖果，人人有獎皆大歡喜。



## 二、美東分團慈悲禧年年度小避靜

「我喜歡仁愛勝過祭獻」瑪九 13 （明慧 03/21/2016）

在今年四旬期將結束之時，美東團員及廿多位大紐約區的華人教友，在小姜神父的指導下，做了一次美好的小避靜。

這次還是像往年一樣，借住紐約北郊的瑪利諾修女會的總會院，這個團員們都熟悉的地方，環境優雅肅靜，招待細心周到，過去一輩子奉獻於中、港、台傳教的修女們，尤其歡喜我們的到來，像見到自己家人一樣。

為了善度這慈悲禧年，分團長孟惠特請神父把避靜的主題定為：「慈悲」

「祂的慈悲永遠和我們在一起」 姜神父以生動活潑的方式，深入淺出的講述，加上他個人的履歷經驗，他深愛天主的情懷，以及他自由隨心而不踰矩的神修功力，帶領我們與上主共處共用了這三天兩晚「愛」的時光。最獨樹一幟的地方，是神父把他個人與天主之間的情誼，以美麗感人的詞藻，寫出許多動心美麗的詩篇，讓我們感同身受到上主對我們每位的亙古情緣之愛，廣闊又高深，美妙又忠信，細膩又深情，永恆而不變，正義兼仁愛…「壓傷的蘆葦，祂不折斷，將熄的燈芯，祂不吹滅」瑪十二 20

避靜次日晚上，神父為我們安排了一次泰澤祈禱，在遍地佈滿閃爍燭光的小堂裡，在飄逸的歌聲中，我們的祈禱上達天庭，我們的心已完全安靜，遠離所有的思慮心念，開放迎接上主的到臨…

利用次日中午午休時間，幾位團員分別前往對面瑪利諾神父的會院，探望兩位退休的高齡神父：吳叔平神父及游仁德神父，他們倆興高彩烈地用尚未忘記的國台語，與大家聊得都不想分手。過去的日子，有甜有苦，有辛酸有樂趣，這兩位將畢生奉獻給中國人的傳教士，在短短的一小時裡，仿佛又回到那熱帶的山村，那親手佈置的簡陋小教堂，那帶著汗水前來望彌撒的純樸農民，那暑假上山服務的年輕大學生…，心中對過去在傳教區的歲月之依戀不捨，悄然不覺地透露於他們盈眶的老淚中。

在避靜結束的聖枝主日，我們與修院裡所有的上百位修女共同參與聖祭，古老莊嚴的大教堂，坐滿了白髮蒼蒼，當年離鄉背景的傳教英雌們，面對她們，我們這批人當年又是如何有幸，若非受到這些師長們的奉獻、犧牲、及栽培，肯定難有我們的今日。彌撒中修女們清柔的聖歌，餘音繞樑，卻止不住我們的感恩熱淚。午餐時，難得她們現在的總會長 Sr. Antoinette Gutzler，曾在臺灣傳教廿餘年，也曾在輔大神學院任過教職，她特地前來與我們會面，並以流利國台語與大家交談，憑添一番驚喜。

帶著避靜的信念：「沉默的果實是祈禱，祈禱的果實是信仰，信仰的果實是愛，愛的果實是服務，服務的果實是和平」大家依依道別，踏上歸途。

後記：美東分團於此次避靜後，一致決定：1) 由於參與避靜的多位大紐約區的華人教友，皆表達渴望能常有避靜的機會，今後美東分團將開始此項服務專案，為華人教友舉辦避靜，包括聯繫場地，邀請神父等。2) 美東分團團員將定期探訪附近曾在台港服務的退休神父修女。

